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Тема урока: Неопределённая форма глагола
Цель урока: познакомить учащихся с неопределённой формой глагола.
Задачи урока:
1.Образовательные: содействовать формированию представления о неопределённой форме глагола как начальной форме, развитию умение правильно ставить вопросы: что делать? что сделать?

2. Развивающие: способствовать развитию устной и письменной речи учащихся, орфографической зоркости; совершенствовать культуру речи учащихся; 

3. Воспитательные: воспитывать коммуникативную культуру учащихся, аккуратность, усидчивость, самостоятельность, дисциплинированность;
Оборудование: индивидуальные карточки с заданиями для учащихся, опорные таблицы 

Тип урока: урок получения новых знаний.


Ход урока
1. Организационный момент.
- Сегодня на уроке у нас много интересной работы. Мы узнаем новое, будем доказывать, радоваться успехам и преодолевать трудности.

- На уроке учимся быть внимательными, сообразительными, активными. 


2. Словарно-орфографическая работа.
На доске предложение:
Кап..льки р..сы бл..стели на со..нце, перел..вались, падали на землю.
ЗАДАНИЯ:
- Прочитайте запись. Что это? ( Выбор карточек-ответов).
(Предложение.)

- Дайте характеристику этому предложению.

(Повествовательное, невосклицательное, распространённое)

-Исследуйте это предложение. Найдите и объясните орфограммы.

(Учащиеся находят и объясняют орфограммы)

-ЗАПИШИТЕ ЭТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ ПО ПАМЯТИ.

-Подчеркните грамматическую основу в предложении.

-Проверяем с объяснением.

-Какой частью речи является подлежащие, сказуемое?

-Устно выполните разбор глаголов как части речи.
3. Сообщение темы урока.
       4.Актуализация знаний. 
«Что мы знаем о глаголе»
Учащиеся сами задают друг другу вопросы и отвечают на них.

На доске надпись: ЧТО Я ЗНАЮ О ГЛАГОЛЕ
Примерные вопросы:

- Что такое глагол?

-Что обозначает глагол?

-На какие вопросы отвечает?

-Как изменяется глагол?

- Какие времена имеет глагол?

-Как определить время глагола?

- Что знаем о глаголе прошедшего времени?

-Каким членом в предложении является глагол?

-С какими частями речи связан глагол? И т. д.

5. Постановка проблемы.
 (На доске стихотворение)


       «Кто жить умеет по часам
И ценит каждый час,
Того не надо по утрам
Будить по десять раз
И он не станет говорить.
Что лень ему вставать,
Зарядку делать, руки мыть
И застилать кровать».

-Прочитайте стихотворение.

-О ком так говорят?

- Прочитайте подчеркнутые глаголы.

-На какие вопросы они отвечают?

-Определите время и число? Можно?
Как вы думаете, почему у некоторых глаголов невозможно определить число и время?

ВЫВОД: встречаются глаголы, у которых невозможно определить время и число.

-Глаголы, у которых невозможно определить время и число, стоят в неопределенной форме.

ВЫВОД:

-Тема нашего урока: Неопределенная форма глагола.
-Цели урока: уточним представление о глаголах неопределенной формы. Будем учиться задавать вопросы, выделять их среди других слов.


НА ДОСКЕ ПРОБЛЕМНЫЕ ВОПРОСЫ УРОКА:
1.На какие вопросы отвечают глаголы в неопределенной форме?(Что делать? Что сделать?)
2.На что не указывает неопределенная форма глагола?(на время и число.)
3. На что оканчиваются глаголы в неопределенной форме? (-ТЬ, -ТИ,-ЧЬ.)
-Это будут главные вопросы урока, на которые вам предстоит ответить.
6.Работа над новой темой.
 (Выдаются карты с исследовательскими заданиями:

- Прочитайте глаголы. Определите на какие вопросы они отвечают. На что оканчиваются. Сделайте вывод.)

1 группа: узнать, рисовать, зайти, привезти, цвести, рассказать, беречь, стеречь.

(Аналогичные задания предлагаются для других групп)

ВЫВОДЫ:
Неопределённая форма глагола 
Что делать ?

Что сделать?

Не указывает на время и число

Оканчивается на- ть, - ти, -чь


7. Закрепление темы.
1. РАБОТА ПО УЧЕБНИКУ. (Работают в парах)
- Прочитайте правило в учебнике.

-Задайте друг другу вопросы по теме и постарайтесь на них ответить.

2. Выполнение упражнения по вариантам.
3. ВЫБОРОЧНЫЙ ДИКТАНТ.
« Кто самый внимательный»
- Читаю слова, вы записываете глаголы только в неопределенной форме.


Петь, медь, мешать, лошадь, грустить, грусть, ходить, ходит, крыть, косить, косят, принести, лечь.
4. ДИФФЕРЕНЦИРОВАННОЕ ЗАДАНИЕ ПО КАРТОЧКАМ.
1 группа
Соедини словосочетание близким по значению глаголом.
Баловать повесить голову

Грустить дать по шапке

Бездельничать класть зубы на полку

Голодать гладить по головке

Прогнать зарубить на носу

Запомнить бить баклуши


       2 группа
От имени существительного образовать и записать глагол в    

неопределённой форме.
Зелень - _________________

Крик - ___________________

Свет – ___________________

Погрузка - _______________

Корм - __________________

Проверка выполненной работы.

8. Рефлексия
Что нового узнали о глаголе?
1. Начальная форма глагола не указывает на …. (время и число)

2. Глаголы в неопределенной форме отвечают на вопросы…. (что делать? Что сделать?)

3.Эти глаголы заканчиваются на …… (-ть, -ти, -чь)


- Какие открытия сделали на уроке?

- В какой форме стоят глаголы в стихотворении?

- Как она называется по-другому?


     9. Подведение итогов урока, оценивание учащихся.
    10.Д/З ( карточки). 

